
40.000 ενεργά κρούσματα στην Αττική δείχνει έρευνα στα λύματα της Ψυττάλειας

30 Οκτωβρίου 2020

Ρωσία: Στους 10.000 οι βαριά νοσηλευόμενοι ασθενείς με κορονοϊό στη Μόσχα

30 Οκτωβρίου 2020

Παγκόσμια έξαρση 1.186.581 νεκροί-45.358.184 κρούσματα
30 Οκτωβρίου 2020

Με σεβασμό στην ιστορία και στη δημόσια υγεία έγιναν οι εκδηλώσεις Μνήμης για το Ολοκαύτωμα του
Χορτιάτη

2 Σεπτεμβρίου 2020

https://www.otavoice.gr/roi-eidiseon-geniki/2020/10/40-000-energa-krousmata-stin-attiki-deixnei-ereyna-sta-lymata-tis-psyttaleias/
https://www.otavoice.gr/politiki/2020/10/rosia-stous-10-000-oi-varia-nosileyomenoi-astheneis-me-koronoio-sti-mosxa/
https://www.otavoice.gr/roi-eidiseon-geniki/2020/10/pagkosmia-eksarsi-1-186-581-nekroi-45-358-184-krousmata/


«Ποτέ Ξανά!» Mε αυτό το διαχρονικό μήνυμα ειπωμένο από έναν μαθητή του λυκείου της περιοχής ολοκληρώθηκαν στον Χορτιάτη οι φετινές διήμερες εκδηλώσεις
Μνήμης για τα 149 θύματα – μάρτυρες του Ολοκαυτώματος που διοργάνωσε ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη για να τιμήσει τη συμπλήρωση 76 χρόνων από τα τραγικά
γεγονότα της 2ης Σεπτεμβρίου του 1944.

Εκδηλώσεις που έγιναν με σεβασμό στην ιστορία και την ανείπωτη τραγωδία που σημάδεψε πριν από 76 χρόνια τη συλλογική μνήμη της τοπικής κοινωνίας, αλλά  και με
απόλυτο σεβασμό προς τις υγειονομικές οδηγίες για την προστασία της Δημόσιας Υγείας λόγω της πανδημίας.

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με το 76ο Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. Αμέσως μετά τελέστηκε το Αρχιερατικό τρισάγιο στο Μνημείο
Θυμάτων του Ολοκαυτώματος,  στο οποίο βασικός ομιλητής ήταν ο αριστούχος απόφοιτος μαθητής του Λυκείου Χορτιάτη, Γιώργος Ντίτσιος. «Ο Χορτιάτης αποτελεί
διαχρονικό σύμβολο αντίστασης στη βαρβαρότητα του πολέμου, ποτέ ξανά!», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο οποίος χαρακτήρισε το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη «μνημείο φρίκης αλλά και σύμβολο
αντίστασης που μας καλεί σε διαρκή εγρήγορση και σε συλλογική αφύπνιση. Αν  αφήσουμε τη λήθη να σβήσει τη μνήμη μας, τότε δεν θα γνωρίζουμε από πού και  από
ποιους προερχόμαστε, με αποτέλεσμα να μην ξέρουμε που βρισκόμαστε και προς τα πού οδεύουμε», σημείωσε. Ο κ. Καϊτεζίδης αφού σημείωσε ότι δεν είναι τυχαίο που
ο φετινός ομιλητής είναι γέννημα θρέμμα αυτής της γης, επανέλαβε το αίτημα να μπει η ιστορία του Χορτιάτη στα σχολικά βιβλία της πατρίδας μας. «Κάθε τέτοια μέρα
έχω δώσει υπόσχεση στον εαυτό μου να υπενθυμίζω μια ανεκπλήρωτη δέσμευση της πολιτείας: Να βάλει τον μαρτυρικό  Χορτιάτη αλλά και τους άλλους μαρτυρικούς
δήμους στα σχολικά βιβλία για να γίνει το Ολοκαύτωμα μάθημα ζωής. Για να μην επαναληφθεί ποτέ, σε κανένα σημείο του πλανήτη».

Στη συνέχεια έγινε το προσκλητήριο νεκρών, η κατάθεση των στεφανιών και η ανάκρουση του εθνικού ύμνου.

Στις σημερινές εκδηλώσεις παραβρέθηκαν μεταξύ των άλλων ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Θεόδωρος Καράογλου, οι βουλευτές Θεσσαλονίκης Σάββας Αναστασιάδης,
Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Δώρα Αυγέρη, Γιώργος Αρβανιτίδης, Λεωνίδας Στολτίδης, Κωνσταντίνα Αδάμου και Κωνσταντίνος Χήτας. Επίσης εκπρόσωποι της
αυτοδιοίκησης όπως ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, οι Αντιπεριφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου και Κώστας Γιουτίκας, ο Πρόεδρος
του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης Δρόσος Τσαβλής, καθώς και οι Δήμαρχοι Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, Νεάπολης-Συκεών Σίμος
Δανιηλίδης, καθώς και ο Δήμαρχος Διστόμου-Αράχοβας-Αντίκυρας Ιωάννης Σταθάς ως εκπρόσωπος του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών Ελλάδος. Ακόμη
παρευρέθηκαν και κατέθεσαν στεφάνια η Πρόξενος των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη Elizabeth Lee και ο Πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη Carsten Müller, όπως
και εκπρόσωποι άλλων προξενικών αρχών της πόλης, ενώ παρευρέθηκαν ακόμη και εκπρόσωποι του Διοικητή του Γ’ Σώματος Στρατού, του Πυροσβεστικού Σώματος
και της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και αντιπροσωπείες αντιστασιακών οργανώσεων και τοπικών συλλόγων. Το «παρών» έδωσαν αντιπροσωπείες Μαρτυρικών
Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος, καθώς και αρκετός κόσμος.

Στα ιδιαίτερα των φετινών εκδηλώσεων ήταν ότι λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας δεν πραγματοποιήθηκαν οι παράλληλες δράσεις πολιτισμού, που γίνονται κάθε
χρόνο, όπως η λαμπαδηδρομία ειρήνης, η έκθεση εικαστικών, η θεατρική παράσταση, καθώς και οι εκδηλώσεις λόγου και μουσικής, παρά μόνο οι επιμνημόσυνες
λειτουργίες, οι οποίες και έγιναν σύμφωνα με την αυστηρή τήρηση των οδηγιών της Πολιτείας για την προστασία της δημόσιας υγείας έναντι του COVID-19.
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